编辑: 朱英玉

排版: 韩剑明 校对: 黎丽莎

## 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行

## 习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表

会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署 蔡奇参加接见并在总结会议上讲话

新华社北京9月17日电中 国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表,向他们表示感谢和问候,对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定,勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念 活动领导小组组长蔡奇参加接见 并在总结会议上讲话。

17日上午,人民大会堂北大 厅气氛热烈。10时许,习近平等 来到这里,全场响起热烈掌声。 习近平等同大家亲切握手,并合 影留念。

日前,习近平主持召开中央 政治局常委会会议,专门听取纪 念活动总结报告并发表重要讲 话。习近平强调,纪念中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争胜 利 80 周年活动,是一次庄严隆 重、大气磅礴、震撼人心、激励 奋进的抗战纪念盛典,进一步弘 扬了伟大抗战精神,进一步坚定 了全面推进强国建设、民族复兴 伟业的信念信心,进一步展示了 推动构建人类命运共同体的责任 担当。

习近平指出,纪念活动领导 小组及其各工作机构坚决贯彻落 实党中央决策部署,始终坚持高 标准严要求,以务实和精细的作 风推进工作,出色完成了党中央 交办的政治任务。

习近平强调, 要充分用好纪 念活动激发的强大正能量,持续 用好纪念活动这本生动的爱国主 义教材,把活动激发出的自信 心、自豪感、精气神运用好发扬 好,同贯彻落实党中央各项决策 部署结合起来,同应对各种风险 挑战结合起来, 转化为做好改革 发展稳定各项工作的强大动力。 要坚持正确抗战史观、二战史 观,坚定历史自信,从中国共产 党领导全民族众志成城英勇抗战 的伟大胜利中汲取智慧和力量, 坚定站在历史正确一边,把握 历史主动, 在以史为鉴中不断 开创未来。要讲好中国抗战故 事、和平发展故事,向世界表明中国是战后国际秩序的坚定维护者,展示我们致力于构建人类命运共同体的负责任大国形象。要认真总结筹办纪念活动的经验做法,不断丰富完善大党大国典礼制度。

会议传达了习近平在中央政 治局常委会会议上的重要讲话。

会议指出,习近平总书记的 重要讲话深刻阐述纪念活动的重 要意义,充分肯定组织筹办工 作,对用好活动成果等提出明确 要求,我们要认真学习领会,抓 好贯彻落实。纪念活动取得圆满 成功,根本在于以习近平同志为 核心的党中央坚强领导,在于各 地区各部门各单位、社会各界和 人民群众大力支持。要深入学习 贯彻习近平总书记重要讲话精神,拓展深化纪念活动重要成果,扎实办好后续纪念活动,加强宣传教育,引导广大干部群众进一步把思想和行动统一到党中央精神上来,把纪念活动激发出的爱党爱国热情转化为推进中国式现代化的强大动力。

纪念活动领导小组副组长王 毅、尹力、李书磊、张又侠、王 小洪、吴政隆和刘振立参加活 动。纪念活动领导小组成员,各 工作机构和有关方面负责同志以 及工作人员、受阅部队官兵、安 保一线执勤人员、演职人员、志 愿者、服务保障人员、媒体记者 代表等参加活动。

## 第22届中国一东盟博览会、中国一东盟商务与投资峰会在南宁开幕

(上接一版)

纽梭表示,中国一东盟博览 会的成功举办,进一步深化了东 盟中国全面战略伙伴关系,也为 贸易、投资与旅游合作等领域搭 建了重要平台。缅甸作为连接中 国与南亚国家的重要桥梁, 在地 缘政治中具有重要战略地位。缅 甸高度重视缅中友好关系,高度 重视与区域伙伴国家在贸易、经 济和投资领域的密切合作。本届 东博会举办系列活动,以促进东 盟与中国企业在人工智能领域的 合作。目前,缅甸的部分商业领 域已经开始运用人工智能技术, 人工智能技术在缅甸的应用范围 将持续扩大。诚邀中国和东盟各 国企业家来缅投资发展。

本通表示,21年来,中国一东盟博览会为促进东盟国家与中国在商贸、投资、科技、人文交流等领域合作作出了重大贡献。中国的AI研发、应用技术与投资规模均处于全球领先地位,东盟地区经济增长迅速、数字技术应用广泛,秉持互利共赢的原则,东盟与中国应进一步加强在AI创新技术研发与应用及经贸方面的合作,强化供应链整合,优化资源配置。一直以来,老挝在人工智能方面积极与中国开展合作。相信通过构建更有效的合作

机制,东盟与中国的全方位合作必将结出更加丰硕的成果。

翁赛维索表示,中国一东盟 自贸区3.0版标志着区域经济伙 伴关系进入新时代。柬埔寨将继 续坚定地与东盟各伙伴国及中国 携手, 共同推动中国一东盟自贸 区3.0版有效落实,充分发挥其 潜力,造福各国人民。柬埔寨同 样积极拥抱人工智能时代的到 来,人工智能技术影响已远超科 技领域,正深刻重塑整个社会与 经济格局。在此背景下,柬埔寨 重申支持中国提出的《全球人工 智能治理倡议》,欢迎在人工智 能能力建设方面开展国际合作, 鼓励投资者在建设数字先进的柬 埔寨方面发挥作用。

法迪拉表示,21年来,中国一东盟博览会已发展成为促进贸易投资、增强互信、强化区域联动的重要平台,为东盟各国与中国人民带来切实利益。马来西亚始终致力于同中国及东盟密切协作,共同开拓合作新机遇。作为2025年东盟轮值主席国,马来西亚致力于打造一个充满活力、竞争力、一体化和韧性的地区,同时维护东盟的中心地位,加强区域合作。东博会这样的平台在实现这些愿景、充分释放东盟一中国经济合作潜力方面发挥着关键作用。

梅文政表示,在当前世界和 地区经济面临贸易壁垒加剧的情况下,我们更需要共同建立并巩 固合作的信任,发扬合作促发展 精神,有效地解决问题,确保各 方利益和谐共赢。包括越南在内 的东盟各国始终认可中国在促进 区域合作与共同繁荣方面作出的 重要贡献。越南愿在"利益副" 基础上,与东盟各国、中国及各 方伙伴密切配合,为可持续取 展,为地区和世界的繁荣、和平 与昌盛作出贡献,为各国人民带 来实实在在的利益。

高金洪表示,经过21年的发展,中国一东盟博览会已发展为促进融合、激发创新、推动经济增长的助推器。中国在人工智能、大数据、云计算和数字金融领域取得显著进展,已成为全球数字化转型的引领者。通过强强联合,东盟与中国完全有能力为可信包容的数字生态系统树立标杆,打造未来可能引领更广泛国际实践的标准规范。展望未来,我们必须推动实现东盟与中国之间的无缝数字贸易,加强数字基础设施和新兴技术领域的合作,缩小数字鸿沟,将合作转化为持久的繁荣。

陈刚表示,本届盛会深入贯 彻落实习近平主席提出的全球发 展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,围绕人工智能国际合作,创新举办系列主题活动,让人工智能唱主角,为中国一东盟合作注入前所未有的 AI 能量,必将有力促进区域经济高质量发展,推动中国和东盟和平、安宁、繁荣、美丽、友好家园建设不断迈上新台阶。广西作为承办方,一定全力做好服务保障工作,持续拓展东博会、峰会平台功能,推动深化各领域交流合作,携手共建面向东盟的人工智能国际合作高地,服务构建更为紧密的中国一东盟命运共同体。

鄢东表示,本届东博会聚焦 主业、聚焦东盟、聚焦实效,深 化数字经济、绿色经济等重点领 域和新兴领域务实合作,必将为 双方经贸合作高质量发展注入新 动能。中国商务部愿与东盟各国 经贸主管部门一道,进一步发挥 好东博会作用,推动如期签署中 国一东盟自贸区3.0版议定书, 深入实施区域全面经济伙伴关系 协定,高质量共建"一带一 路",为维护多边贸易体制、推 动普惠包容的中国一东盟命运共同 体作出新贡献。

任鸿斌表示,本届峰会聚焦中国一东盟自贸区3.0版建设和

人工智能创新合作,举办一系列 政商对话、企业交流以及贸易投 资促进活动,深入探讨新时期中 国东盟经贸合作的新方向、新场 景、新机遇,促进双方企业间的 交流对接,推动本地区持续发展 与繁荣。中国贸促会愿与东盟各 国工商界一道,以峰会为纽带, 以数字为桥梁,以共赢为目标, 巩固传统合作,强化绿色数字转 型,提升产业链、供应链韧性, 推动中国东盟经济合作迈上新台

本届博览会, AI唱主角。开幕式上, 使用AI眼镜, 还设置AI小结环节, 一键生成发布本届东博会、峰会开幕式会议纪要、开幕式嘉宾发言热词、精彩瞬间照片和大会新闻素材等, 受到热捧。

随后,韩正宣布博览会开幕,并与嘉宾共同启幕。

开幕式后,韩正到博览会展 馆巡馆,与参展单位负责人互动 交流。

东盟国家驻华使节、中国和 东盟各国部长、地方行政长官,自 治区四家班子和自治区高级法院领 导,中央金融机构和中央企业负责 人、商协会会长、有关国际组织负 责人、企业家、专家学者以及各界 人士代表等参加开幕式。

(据广西云客户端)